Méthodologie de la recherche documentaire et du traitement de l’information :
Fin de la correction du travail de la semaine précédente : le dernier groupe passe à l’oral.
Corrections des bibliographies sur 5 points  (2,5 par rubriques et à chaque fois la moitié des points pour le nombre de réf. (4), l’autre pour le respect des normes de biblio)

Synthèse générale, qu’est-ce que le web 2.0 ?

Question de débat : le web 3 ?

Il reste, en comptant cette séance encore trois séances avant la fin du cours.

Cette séance sera consacré à faire un premier bilan sur les outils que nous avons vu jusqu’à maintenant et reviendra sur la technique du résumé.

Le bilan :
Je pars du blog des étudiants. Je crée mon blog sur canalblog et je procède à chacune des étapes en même temps au moins une fois pour montrer un exemple.
Qu’avons-nous fait depuis le début ?
· pour l’instant nous n’avons encore rien produit en tant que contenu, rien n’a encore été publié sur le blog.
· mais nous avons travaillé des outils en parallèle, des outils recherche.
Les outils de recherche « web » :

La partie « outils extérieurs » est en fait la partie situé dans la colonne de navigation, elle permet d’accéder aux différents outils dont on s’est servi tout au long du semestre pour nos recherches :
· un lien vers votre profil Facebook.

· un lien vers votre compte Twitter.

· un lien vers votre page publique Delicious.

· un lien vers votre page publique Netvibes.

Tout ces outils nous ont été utiles de différentes manières mais toujours dans l’idée de nous donner accès à des informations privilégiées sur notre sujet.

· Un lien vers le site du cours : www.interlivre.fr/2010. 
· le lien doit apparaître sur le blog

· Le groupe Facebook nous a permis et nous permet encore de visualiser la classe sur le web et d’éventuellement dialoguer et commenter certains points du cours… d’échanger plusieurs ressources… Pour cette partie j’ai simplement demandé :
·  faire apparaître le lien de votre profil sur la page Facebook.
Fb : un réseau social qui nous permet, après avoir défini une identité numérique de partager divers contenus : textes, images, videos et en même temps de commenter ces contenus et les intéractions que nous faisons, ainsi que de nous lier à d’autres identités par le biais de diverses applications (être  « ami », « aimer des liens », « poker »…).
· Le compte Twitter nous permet de suivre des personnes compétentes dans notre champ de réflexion et de faire partie de ce champ en partageant des adresses, en retwittant les liens les plus intéressants…La différence avec Facebook étant que sur twitter, vous n’êtes pas liés aux autres étudiants de la classe ou au professeur, mais aux personnes que vous choisissez de suivre, en l’occurrence ici, à des professionnels ou à des personnes importantes dans votre domaine. 
 
Ce que j’ai demandé pour cette partie :

· poster au moins 10 Tweets concernant les réseaux sociaux.
· suivre 8 personnes en rapport avec votre sujet (même de loin) sur Twitter.
· faire apparaître le lien vers votre compte tweeter sur le blog.
Twitter, un outil qui permet à la fois de partager des tweets, c'est-à-dire des messages, très courts (uniquement du texte) et de « suivre » et d’ « être suivi » par d’autres utilisateurs sans avoir à demander d’autorisation.
· Le compte Delicious nous permet de garder la trace des pages les plus intéressantes que nous trouvons sur le net, de les marquer/tagger selon  notre propre système de classement afin de pouvoir plus facilement y avoir accès par la suite. Delicious est aussi un outil de recherche qui nous permet de faire appel aux mots clés que chacun a défini pour retrouver certains liens intéressant que d’autres outils de recherche ne mettent peut-être pas en avant. Ce que j’ai demandé pour cette partie :
· créer une page Delicious publique sur laquelle vous publiez au moins 5 liens menant vers des articles/contenus relatifs à votre sujet et pertinents.
· faire apparaître le lien vers votre page publique Delicious sur votre blog.
A noter qu’il existe un abonnement auquel vous pouvez souscrire= rdp8 qui vous permet d’obtenir des liens trouvés par d’autres étudiants et concernant les réseaux sociaux. Vous pouvez, vous-même, pour partager avec les autres vos liens, choisir de tagger vos pages avec ce mot « clé ».

· Netvibes est un outil qui vous permet de veiller et de surveiller les nouveaux contenus des blogs que vous avez choisi sans avoir à vous rendre sur les pages de ces blogs. Netvibes est en fait un système qui permet, grâce aux fils RSS/ATOM de poser des marques pages dynamiques sur des sites/ blog dynamiques : je ne marque pas un contenu, mais un lieu susceptible de générer des contenus m’intéressants. Ce que j’ai demandé pour cette parite :
· Créer une page Netvibes publique et mettre le lien menant vers cette page sur le blog.
· Trouver au moins 5 blogs susceptibles de produire des contenus relatifs à votre sujet et pertinents.
Pour trouver des blogs, il est possible de se servir de certains outils spécifiques qui les référencient. L’outil que nous avons vu en classe était le site de recherche Wikio qui permet à la fois de chercher des blogs mais aussi des actualités. Les blogs sont classés selon leur popularité et triés par catégories…

Différentes sources d’informations accessibles sur le web : pourquoi autant de sources d’informations ?
Croiser ses sources et ces informations est une très bonne manière de pouvoir se faire sa propre idée sur une question et définir le champ de votre sujet, de voir quels sont les acteurs incontournables, quels sont ceux qui semblent les plus intéressants etc.

Une manière aussi, sur un plan plus diachronique, de voir quels sont les informations les plus récentes et de pouvoir les classer selon leur date de publication (sont-elles toujours valables ? ne sont-elles pas trop fraîches pour être sûres ?).
Mais le problème principal avec ces outils, il reste délicat et problématique d’évaluer ses informations. Il nous faut aussi faire appel à une information plus rigoureusement triée, évaluée et validée par les paires. Des processus plus longs mais qui sont plus sûrs.
Les outils de recherche de documents scientifiques.

L’information, en ce qui concerne la recherche scientifique est toujours liée à un document, le plus souvent des articles que nous pouvons trouvés dans des périodiques mais parfois aussi de monographies et d’actes de colloques.

Comment et où trouver ces documents ? Ne pas hésiter à aller voir, sur la page de la bu les ressources présentées.

· En bibliothèque universitaire. Nous avons pu voir lors de la visite à la B.U que les étudiants pouvaient avoir accès à non seulement presque tous les ouvrages en rayon mais en même temps aux ouvrages stockés en magasin. Les périodiques sont consultables en salle des périodiques. Les catalogues internes aux bibliothèques comme le catalogue de Paris 8 permettent d’avoir accès aux ressources tout comme des méta-catalogues plus généraux comme le catalogue SUDOC qui donne accès aux fonds de toutes les bibliothèques universitaires françaises réunies ainsi qu’à quelques bibliothèques spécialisées. C’est ce que l’on retrouve dans la rubrique « catalogue » de la page rechercher du portail de la BU. 
· Directement sur Internet grâce aux abonnements aux bdd (bases de données) documentaires auxquelles souscrit la BU. Pour accéder aux bases, il suffir de se rendre, dans la partie « rechercher » du portail de la Bu, dans la section « documentation en lignes ». Il est ainsi possible de consulter dans la rubrique « encyclopédies et dictionnaires », l’encyclopédie Universalis, ou encore dans la section « ressources multidisciplinaires » plusieurs catalogues comme Cairn, Francis… qui nous donnent accès aux contenus mêmes des articles.
· Nous pouvons, avec moins de sécurité néanmoins, nous fier en même temps aux ressources proposées par Google Books et Google Scholar.
La partie « contenue »  et le traitement de l’information :

Ce n’est pas tout de trouver des informations, encore faut-il savoir les extraire et les réutiliser. C’est sur ce traitement que repose en grande partie l’évaluation finale : que faisons-nous des documents collectés, comment extrayons-nous les données et comment les communiquons nous ?
Cette partie se compose de :

-pour chaque personne, au moins deux résumé d’articles dont un scientifique (l’autre peut être plus journalistiques…).

Nous allons finir de voir aujourd’hui ce qu’est un résumé d’article.

-une synthèse de ces articles. 

Pour les groupes, la synthèse finale sera en fait l’assemblage structuré des chacune des synthèses personnelles de chacun des membres du groupe. Nous reviendrons sur la synthèse lors des deux dernières séances.
-une bibliographie : en fait il s’agit simplement de la biographie que j’ai déjà demandée, mais reproduite et corrigée dans une section spéciale sur le blog.

-d’éventuelles annexes : comme par exemple une traduction, des notes de lecture supplémentaires, des réflexions personnelles sur le sujet, des illustrations… vous êtes assez libre pour cette partie.

Travail à faire pour la rentrée :
Faire un résumé de lecture et choisir au moins un autre article (en donner la référence) avec lesquels vous ferez une synthèse plus général. Le résumé doit être formulé dans un langage clair et concis.
Bien choisir son sujet :
Le choix des articles dépend du choix de votre sujet. Vous devez choisir les articles qui, selon vous, délimitent le mieux selon vous, votre sujet et qui sont les plus riches en informations. Cette question du choix est fondamentale. Une fois votre sujet choisi, vous pouvez essayer de mieux le comprendre et d’approfondir vos connaissance à son propose, vous vous rendrez alors compte qu’il y a plusieurs questions le concernant sur lesquelles il peut être intéressant de s’interroger. Je vous demanderai dans votre synthèse finale de bien faire ressortir ces questionnements après avoir dressé un état des lieux montrant que vous maîtrisez votre sujet (la synthèse que nous verrons lors de la dernière séance).
Parmi ces deux articles, il faut au moins un article « scientifique » ou « universitaire ».
Un autre article au choix, mais qui devra répondre à plusieurs critères :

-un article sérieux, correctement rédigé qui développe un ou des points intéressants du sujet que vous travaillez.

Le résumé :
Un exemple de méthode :
Profit, Jean, Résumé de texte et Note de synthèse, Mode d’emploi, Chronique Sociale, coll. Savoir communiquer l’essentiel, 2008, 256 p.

-différence entre résumé et synthèse :

Le résumé= un seul texte, une contraction où le plan initial de l’auteur est généralement gardé.
1) analyse de texte :

Commencer par lire le texte :

a) les mots-clés : choisir les mots représentatifs du texte voire les idées clés.
Ne dépendent pas de la longueur des paragraphes(voir les titres, les mots forts d’une phrase, les mots essentiels d’un paragraphe. Eviter les qualificatifs (aller à l’essentiel).
b) les mots de liaison : comment sont liées entre elles les structures du texte.
c) les mots supports : souligner les mots qui résument ou synthétisent plusieurs idées.
d) la fidélité au texte : attention de ne pas apporter d’appréciation personnelle dans un premier temps.

2) faire un plan.

3) le résumé : 

-commencer par rédiger la conclusion. Une ouverture ou l’ajout d’une pensée complémentaire (voir selon le texte), mais pas un résumé du résumé.
-continuer avec l’introduction : quoi/ qui et où ? pas besoin d’annonce du plan.
-le résumé à proprement parlé. Bien réfléchir aux mots de transition qui rassemblent les parties.
2) Le résumé de texte : (la même chose en plus simple)

Quatre opérations :

-la lecture

-l’analyse du contenu

-le plan 

-la rédaction

S’il reste du temps, les étudiants peuvent commencer leur résumé.
