Deux parties pour l’évaluation de ce cours :

-une partie « évaluation finale » : chaque groupe d’étudiant (maximum trois étudiants par groupe) doit créer un blog.
· Ce blog se comporte de deux à trois notes de lecture par étudiant. Note de lecture= un résumé de texte où le texte est présenté et où il est possible pour l’étudiant de rajouter certaines critiques. Les notes de lecture doivent être assez conséquentes.
· Les résumés doivent être ceux d’articles pertinents et riches en informations (prenez votre temps pour bien choisir votre article). L’un des résumés doit forcément se baser sur une source universitaire (bases de données documentaire/ google scholar, mais attention google books ne suffit pas pour répondre à ce critère).

· A partir de ces notes, l’étudiant écrit une synthèse critique. Il tente de développer, à partir de cette synthèse, une vraie réflexion autour d’un point précis et de mettre en perspective certains enjeux de son sujet (peut souvent se résumer à ce qui pose problème dans cette question).

· Si les étudiants sont réunis en groupe, chaque étudiant écrit une partie d’une synthèse plus générale, il faut par la suite réfléchir à une conclusion générale concernant la synthèse globale pour donner une unité aux travaux (c'est-à-dire il ne s’agit pas simplement de mettre vos trois synthèses, si vous êtes trois, à la suite, il faut vraiment réfléchir à une cohérence).

· L’étudiant doit joindre à son travail une bibliographie
· Il doit aussi mettre dans la colonne de navigation un lien vers sa page publique netvibes, son compte Delicious, Facebook (le compte développé spécialement pour le cours ( rdparis), Twitter et vers le site du cours (pour les détails de ce qui est demandé pour chacune de ces parties voir ci-dessous).
IMPORTANT : le travail est à rendre pour le 28 mai 2010 :
Chaque groupe doit m’envoyer un mail pour me signaler que je peux corriger le blog (n’oubliez pas de joindre l’adresse du blog). J’accuserai réception de tous les messages reçus dans les 48 heures.
N’oubliez pas de mettre « S2 méthodo » dans le titre de votre mail.

-une partie qui regroupe les notes de tous les exercices demandés en classe depuis le début du cours.

(voir ci-dessous)

Pour le 21 mai, possibilité de rattraper les notes en ce qui concerne la partie « devoirs à faire tout long du semestre », liste des exercices :
Création du blog+ respect des consignes (2 points)
Il n’est plus possible désormais de rattraper cette partie, elle consistait à m’envoyer un mail pour me signaler la création du blog.

Néanmoins il vous faudra, si vous ne l’avez pas encore fait, respecter les consignes demandés à l’occasion du premier cours, c'est-à-dire : rajouter un lien vers  www.interlivre.fr/2010 , mettre des catégories « bibliographie », « note de lecture » et « synthèse ».

Prendre soin de la présentation de son travail.

Attention à l’orthographe.
Choix du sujet (sur 1 point)
Choisir son sujet et son groupe de travail et m’envoyer un mail me le signalant (un mail par groupe)

Exposé (sur 2 points)

Vous ne pouvez plus rattraper cette partie.
Bibliographie+ delicious (sur 5 points pour la biblio/ 2 points pour delicious)
pour chaque étudiant : 8 liens (Delicious) + 8 références numérisées (si possible 4 livres papiers/ 4 articles numérisés dans les bdd) (sur au moins 4 points)

Netvibes+ Twitter (sur 3 points)

Netvibes : (1,5)

-trouver 5 blogs relatifs à votre sujet pour chaque personnes et mettre un lien sur votre netvibes public. Un seul netvibes par groupe. (via wikio ou technocratie)

-faire apparaître le lien menant à votre netvibes sur votre blog.

Twitter : (1,5)

-poster au moins 10 tweets concernant les réseaux sociaux.

-suivre 8 personnes en rapport avec votre sujet (même de loin) sur Twitter. 

-faire apparaître le lien vers votre compte tweeter sur votre blog.

Résumé  (sur 2 points)
Faire un résumé de lecture et choisir au moins un autre article (en donner la référence) avec lesquels vous ferez une synthèse plus général. Le résumé doit être formulé dans un langage clair et concis.
La présence et la participation en classe est évaluée sur 3 points (un demi point en moins par absence non justifiée, une absence non justifiée tolérée)
